

Bulletin Centra pro pomoc dětem a mládeži, o.p.s. Český Krumlov Vám aktuálně přináší ohlédnutí za již uskutečněnými úspěšnými akcemi a zároveň pozvání na připravované projekty a informace o nich.

OHLÉDNUTÍ ZA PROBĚHLÝMI AKCEMI:

WORKSHOPY „KAM CO PATŘÍ“ A TVOŘENÍ Z ODPADU

KDY: 15.11. a 16.11.2023
KDE: družina ZŠ Větrní



Ve středu 15.11. a čtvrtek 16.11, pracovníci ICM navštívili v odpoledních hodinách družinu na Základní škole ve Větrní a zrealizovali zde pro mladší žáky 1. stupně 2 workshopy na téma třídění odpadu a jeho recyklace. Na prvním workshopu jsme společně s dětmi probírali, který odpad kam správně patří a nepatří, jak se s ním dále nakládá nebo se dále zpracovává. Děti si poté samy zkusily odpadky vytřídít do našich malých označených kontejnerů, o což měly tradičně velký zájem a předháněly se, kdo toho stihne správně „vyhodit“ co nejvíce. Na workshopu jsme také dětem zdůraznili a na ukázkových fotografiích ukázali, jak netřídění hlavně plastových odpadků škodí přírodě a zvířatům. Na druhý den jsme připravili pro děti tvoření z odpadu, který se doma běžně vyskytuje.

Konkrétně si děti mohly vyrobit obdobné košíčky z pet lahví, papíru a provázků a použít je tak na drobnost či sladkosti.

Středečního povídání o třídění odpadu se zúčastnilo 17 dětí a jedna vyučující a čtvrtečního tvoření se zúčastnilo 15 dětí a jedna vyučující.

PROJEKT ERASMUS + PBA TOGETHER AGAINST RACISM

KDY: 5.-7.12.2023
KDE: Irsko, Kilkenny

Jan Čermák z ICM Český Krumlov se ve dnech 5. – 7. prosince 2023 zúčastnil projektu Erasmus+ plus pro pracovníky s mládeží s názvem „Společně proti rasismu“ v irském Kilkenny. Společně s dalšími třiceti účastníky dohromady z dvaceti evropských i přidružených programových zemí sdíleli své zkušenosti a od přítomných školitelů čerpali mnoho užitečných informací a aktivit pro svou práci. Ve třech dnech se společně učili např. o tom, jak fungují tzv. komáři bodnutí, zamysleli se nad bezpečností našeho prostoru pomocí her a dalších aktivit a společně pracovali na návrhu mezinárodního vzdělávacího projektu pro učitele a další pedagogické pracovníky. Z účasti na projektu pro budoucí práci ICM vyplynulo nejen několik nových herně laděných aktivit na zamyšlení, které využijeme při workshopech, adaptačních kurzech a letních táborech, ale také podstatnou inspiraci pro zařazení nové aktivity o rasismu do celoročního vzdělávacího projektu „Multikulturní svět kolem nás a dějiny 20.století.“



Za podporu při vyslání na tento projekt děkujeme české národní agentuře Erasmus+, tedy Domu zahraniční spolupráce!

KURZ ANIMOVANÉHO FILMU V BOUDĚ A PROJEKCE ANIMOVANÝCH DĚL

KDY: od 8. do 10. prosince 2023
26. ledna 2024
**KDE: NZDM Bouda, divadelní
kavárna Ántré, ČK**

Kurz se opět setkal s velkým zájmem a vzdělal 25 dětí v umění animace. Byl zaměřen na základy tvorby animovaných filmů a na různé aspekty animace, včetně scénáře, designu postav, animačních technik a postprodukce. Akce se uskutečnila pod taktovkou zkušeného lektora a filmového animátora Ondřeje Nového. Mezi účastníky bylo možné spatřit nadané mladé tvůrce ve věku od 10 do 16 let, kteří se intenzivně zapojili do praktických cvičení a projektů. Kromě vlastní tvorby dostali také příležitost setkat se s profesionálem v oboru animace a získat přímou zpětnou vazbu k své práci.



Nízkoprahové zařízení Bouda plánuje pokračovat v nabízení podobných vzdělávacích akcí, které poskytují dětem a mládeži příležitost objevit svůj umělecký potenciál a rozvíjet dovednosti v tvorbě animací. Projekt se uskutečnil díky finanční grantové podpoře města Český Krumlov a Ministerstva školství mládeže a tělovýchovy ČR a Ministerstva kultury ČR. V pátek 26. ledna 2024 od 18:00 se v divadelní kavárně Ántré v Českém Krumlově uskutečnila slavnostní premiéra projekce filmových animovaných dětských děl, které vznikly na výše zmíněných kurzech animovaného filmu. Tyto kurzy se uskutečnily nejen v klubu Bouda od ale i v těchto našich partnerských organizacích: „Hodina H“ (Pelhřimov); Cyrilometodějské gymnázium Prostějov; Středisko volného času Sluníčko a Kulturní a Informační středisko města Lomnice nad Popelkou.

WORKSHOP „DEN, KDY SE MI ZMĚNIL ŽIVOT“

KDY: 12. prosince 2023
KDE: ICM ČK, NZDM Bouda, ZŠ TGM Český Krumlov

V úterý do Krumlova na naše pozvání přijely lektorky z lidického památníku Kristina Tělučilová a Lucie Laskovská, aby žákům a studentům připravili velmi zajímavý workshop s názvem „Den, kdy se mi změnil život.“ V dopoledních hodinách jsme u nás přivítali dohromady 29 studentů ze SZŠ a SOU ČK a 2 paní učitelky a odpoledne jsme navštívili dalších 12 žáků 9. třídy ZŠ TGM ČK a jejich paní učitelku. Program využíval prvky dramatické výchovy a zapojil děti přímo do děje. Každý dostal svou roli v jedné ze dvou rodin – pražské židovské rodiny Ginzových a lidické rodiny Doležalových a společně s lektorkou pak sledoval osud své postavy v letech 1935, 1941, 1942 a 1945. Intenzivní příběh postupně mladé lidi pohltil, zejména události roku 1942 a finální čtení obětí, které postupně mizí ze živého obrazu. Program jsme připravili v rámci celoročního projektu „Multikulturní svět kolem nás a dějiny 20. století 2023“, který podpořili Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR v rámci programu Podpora vzdělávacích aktivit národnostních menšin v roce 2023, Jihočeský kraj a město Český Krumlov.



VÁNOČNÍ BESÍDKA 2023 V NZDM BOUDA

KDY: 20. prosince 2023, 15 – 17h
KDE: NZDM Bouda

Ve středu 20. prosince se uskutečnila poslední veřejná akce v roce 2023, a to tradiční Vánoční besídka, kterou pravidelně NZDM Bouda v tomto období pořádá.

V průběhu besídky děti zdobily stromček, poslouchaly vánoční koledy, zahrály si vánoční kvíz a mohly se nechat vyfotit ve fotokoutku. Na programu besídky bylo také taneční vystoupení začínající hip-hopové skupiny, která zde vystoupila se svým novým tancem. Celkem se v NZDM Bouda sešlo 35 dětí z řad našich pravidelných klientů v doprovodu jejich rodin.

WORKSHOP O ZDRAVÉ VÝŽIVĚ

KDY: 7. března 2024
KDE: NZD Bouda

Ve čtvrtek 7. března proběhl letošní první workshop z projektu Zdravý životní styl 2024 na téma zdravého stravování s tvorbou krabičkových svačin. Zúčastnilo se jej 11 sympatických dětí s odlišným mateřským jazykem ze ZŠ Linecká, které společně navštěvují kurz češtiny.



Kromě informací o zdravé výživě, důležitosti snídani, potravinové pyramidě a složení jídelníčku se tak na surovinách i kuchyňských nástrojích pocvičily v české kulinářské terminologii. V hlavní části programu si účastníci, kteří věkově tvořili průřez od druhé do deváté třídy, sami vytvořili vajíčkovou pomazánku, těstovinový salát a tvarohovou pomazánku s mrkví, s velkým úspěchem jsme všichni absolvovali ochutnávku těchto dobrot a jako dezert si každý ještě připravil ovocný špíz. Účastníků bylo 9 z Ukrajiny, jedna z Číny, jeden ze Srbska a také česká a ukrajinská lektorka. Projekt „Zdravý životní styl“ podpořili město Český Krumlov, Jihočeský kraj a Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy České republiky.

ZASEDÁNÍ JIHOČESKÉHO PARLAMENTU MLÁDEŽE

KDY: 18. března 2024
KDE: budova Jihočeského kraje, ČB

Zástupci českokrumlovského parlamentu dětí a mládeže zareagovali na pozvánku předsedy jihočeského parlamentu mládeže Adama Váchy a zúčastnili se zasedání v kruhovém sále v budově Jihočeského kraje v Českých Budějovicích. Náš parlament zde zastupovali poslanci Linda Gutwirthová, Václav Prokopius a Matěj Thám společně s koordinátorem parlamentu Janem Čermákem z CPDM, o.p.s. Zasedání se účastnili nejen členové jihočeského parlamentu, ale i další hosté, dohromady to mohlo být až 100 osob, což samo o sobě ve velkém kruhovém sále působilo monumentálně.



V rámci programu jsme vyslechli zajímavé příspěvky o fungování parlamentu, debaty s náměstkem hejtmána Jihočeského kraje a poslance PSP ČR Pavla Klímy a náměstkem hejtmána a kandidátem do Evropského parlamentu Františkem Talířem. Hlavním a nejzajímavějším bodem programu byla panelová diskuse se zástupci krajských parlamentů z Vysočiny, Prahy, Plzeňského, Moravskoslezského, Jihomoravského a Pardubického kraje. Ti ukázali své znalosti, řečnické dovednosti, zápal pro participaci mládeže a jejich přehled a erudice působily velice svěžím dojmem. Projekt občanské kompetence a gramotnost, aktivita Parlament dětí a mládeže podporuje Město Český Krumlov a Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy.

DOMA NA ZEMI

KDY: únor, březen, duben
KDE: ZŠ Český Krumlov



Informační centrum pro mládež během měsíců února, března a na počátku dubna zrealizovalo prvních **20** workshopů v rámci celoročního environmentálního projektu „Doma na zemi“. Tentokrát lektorka těchto environmentálních workshopů Iva Sonnbergerová realizovala vybrané workshopy v ZŠ Linecká, ZŠ Plešivec, ZŠ Za Nádražím a ZŠ Kaplická v Českém Krumlově. Čtyř workshopů na téma třídění odpadu s názvem „**Kam co patří**“ se zúčastnilo **85** dětí a **6** pedagogů a pedagogických pracovníků. Workshopy na téma „**Voda**“ byly realizovány také **4** a zúčastnilo se jich celkem **74** dětí a **6** pedagogů a pedagogických pracovníků. Děti měly možnost se i tentokrát dozvědět, kde všude v přírodě vodu nacházíme, v jakých skupenstvích, jak funguje její koloběh, proč s ní máme šetřit a vyzkoušely si filtraci tak, jak to funguje například v čističce odpadních vod. Další z workshopů, který lektorka v tomto období realizovala pouze **jeden**, byl workshop na téma „**Zvířata**“. S dětmi ze si povídala o zvířatech **volně žijících** v naší přírodě. Děti se hrou formou dozvěděly, jaké živočichy mohou u nás v přírodě najít. Naučily se, jakým způsobem můžeme zvířata rozlišovat a do jakých skupin živočichů je rozdělujeme. Workshopu se celkem zúčastnilo **8** dětí ze speciální třídy a **1** pedagog. Posledním z workshopů v období únor – březen 2024, který byl v rámci celoročního projektu zrealizován nese název „**Hokus pokus, fyzikální fokus**“. Děti si vyzkoušely, jak fungují

kapiláry, proč balonek nepraskne i když je nad svíčkou (až na jednu výjimku v ZŠ Za Nádražím, kde nám balonek praskl a tím se nám potvrdil správně vybraný název workshopu = hokus pokus ☺). A mnoho dalších zajímavých a zábavných fyzikálních pokusů proběhlo během celého workshopu. Většinu pokusů si děti mohly osahat a vyzkoušet samy. Těchto **jedenácti** workshopů se účastnilo **204** zvědavých dětí a **18** pedagogů a pedagogických pracovníků.

Workshopy v rámci celoročního projektu „Doma na Zemi“ finančně podpořili město Český Krumlov, Jihočeský kraj a Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy České republiky.

FILMOVÝ FESTIVAL JEDEN SVĚT, 14. ročník

KDY: 18.-23. března 2024
KDE: Český Krumlov



Jako každý rok nabídl Jeden svět dopolední programy pro základní i střední školy z Krumlova i širšího regionu, třídní festivalový program pro širokou veřejnost i doprovodný program v podobě koncertu nebo přednášky. Oproti předchozím ročníkům přinesl ten letošní několik změn – Jeden svět upustil od ročníkových témat, zahálil se do nové vizuální identity a do svého programu zařadil vedle dokumentárních filmů i snímky hrané. Koncert Ještě před začátkem samotného festivalu, v sobotu 2. března, se uskutečnil benefiční koncert. Kapela Taskent rozehrála kavárnu Ántré mixem elektronické hudby, zpěvu, rapu a trombonů. Koncertu se zúčastnilo přes sedmdesát lidí, kteří zakoupením vstupenky v dobrovolné výši podpořili festival. Projekce pro školy Od pondělí do pátku 18. až 22. března se na čtyřech různých promítacích místech (v Boudě,

v sále gymnázia, ve Studijním centru na prvním zámeckém nádvoří a v městském divadle) uskutečnilo celkem 33 projekcí pro žáčky a žáky i studentky i studenty. Zúčastnilo se jich celkem 1178 dětí v doprovodu sedmdesátky pedagogů. Dopolední programy pro školy tvoří v případě mladších dětí projekce třech krátkých dokumentárních filmů, po nichž vždy následuje moderovaná debata a reflexe, a v případě starších promítání jednoho filmu s přibližně hodinovou stopáží, po kterém následuje také diskuze. Mezi krátkými snímky pro děti od osmi do čtrnácti let byly například filmy Můj neslyšící brácha, tematizující život s hendikepem i sourozenecké vztahy, Dívka s mosaznými kroužky, představující specifické zvyky kultury Kajanů žijících v Myanmaru, nebo dokument Daleko od rodiny, který sleduje příběh třináctileté gymnastky Nasti z Ukrajiny. Starší divačky a diváci si společně se svými učiteli nejčastěji vybírali film Nevyhasneme, zachycující touhy a sny několika dětí žijících na ukrajinském Donbasu, nebo snímek Kdo, když ne my?, sledující příběhy třech běloruských aktivistek. Hostem dvou debat k tomuto snímku byl uprchlík z Běloruska a v současnosti lékař působící v českokrumlovské nemocnici Viktor Lahatski, který po projekci přiblížil svou vlastní zkušenost. Projekce pro veřejnost Hlavní část festivalu otevřená široké veřejnosti se odehrála od čtvrtka 21. do soboty 23. března v městském divadle a kavárně Ántré. Během tří festivalových dní bylo promítnuto celkem 8 filmů a většina z nich byla doplněna debatami s hosty. Zahajovací snímek Žal v Lodu představil, jak se dlouhotrvající izraelsko-palestinský konflikt může promítat do osudů konkrétních rodin. Divácký úspěch zaznamenal i druhý čtvrteční film Útěk z Utopie, jenž sleduje náročnou cestu několika uprchlíků z KLDK za svobodu, a který po projekci doplnil v rámci online debaty koreanista Tomáš Horák. Páteční večer patřil hranému snímku Hranice režisérky Agnieszky Holland, jež v něm podala drsné svědectví o osudu nespočtu uprchlíků, kteří uvízli na polsko-běloruském pomezí. Filmem, který zaznamenal vůbec nejvyšší návštěvnost, byl Neviditelný národ, sledující boj Tchaj-wanců a především prezí-

dentky Cchaj Jing-wen za nezávislost. V následné debatě film doplnil vzácný host, předseda Senátu Parlamentu České republiky Miloš Vystrčil. Sobotní program pak zakončila projekce filmu Jiříkovo vidění, jehož hlavní protagonisté Marta Kovářová a Jiří Svoboda dorazili na pofilmovou debatu. Součástí festivalu je každoročně i doprovodný program, v rámci něhož se letos v Ántré uskutečnila přednáška novináře Ondřeje Soukupa o současném Rusku a Ukrajině. Dále festival nabídl již tradiční burzu knih ve foyer divadla nebo závěrečný večírek se sklenkou vína a playlistem složeným především ze soundtracků festivalových filmů. Tým, partneři a podporovatelé Festival každoročně organizují absolventi a pedagožka českokrumlovského gymnázia. Důležité zázemí festivalu pak tvoří velká skupina dobrovolníků a dobrovolníků, kteří zajišťují prodej vstupenek, podílejí se na chodu projekcí pro školy i veřejnost, starají se o online i tištěnou propagaci festivalu, organizují happening, připravují slavnostní raut i festivalové noviny, fotografují a vytvářejí v městském divadle jedinečnou festivalovou atmosféru. Hlavními spolupřáteli festivalu Jeden svět v Českém Krumlově jsou Člověk v tísni, Centrum pro pomoc dětem a mládeži & Gymnázium, Český Krumlov. Festival by nemohl proběhnout bez podpory partnerů a sponzorů, kterými jsou Město Český Krumlov, Jihočeský kraj, MŠMT, Čevak, Helena Plachtová, P. M. H. Design, EWAC s. r. o., firma KOMAT, Studijní centrum Český Krumlov, Městské divadlo Český Krumlov, Českokrumlovský rozvojový fond, Divadelní klub Ántré, NZDM Bouda, Jiří Bloch a Reklamní agentura Karmášek. Děkujeme!



zpoplatněna a stojí krásných 350,- Kč. Bližší informace, včetně harmonogramu aktivit, naleznete na našem webu www.cpdm.cz

AKTUÁLNÍ projekty:

MÉDIAKEMP

KDY: 21. dubna 2024

KDE: Zátoň u ČK



Čtyřdenní pobytová akce pro studenty od 15 do 18 let nabízí neformálně vzdělávacími aktivitami a workshopy s odborníky z oblasti MÉDIÍ.

Plánované aktivity:

úvod do žurnalistiky, živé moderování v internetovém rádiu, klasická tvorba fotografií, práce v televizním studiu, základy filmové animace

Účastnický poplatek: 350,- Kč (zahrnuje stravu, ubytování, náklady na aktivity)

Přihlaš se na e-mail muk@cpdm.cz nebo tel. +420 734 443 923



Máme volná místa na letošní Médiakemp, který se uskuteční od 18. do 21. dubna 2024 (čtvrtek až neděle) na turistické základně DDM Č. Krumlov na Zátoni u Českého Krumlova. Akce je určena mladým lidem ve věku od 15 do 18 let. Obsahem jsou čtyři dny nabitě neformálně vzdělávacími aktivitami, tematickými hrami, workshopy s odborníky a informacemi, jejichž společným námětem jsou média (internetové rádio, animovaný film, žurnalistika, fotografie, mediální gramotnost). Účast na akci je



www.cpdm.cz

Partneři našich programů jsou:

